

**Годовой отчет  
о проведенных мероприятиях.  
МБУК «Дом культуры п. Заводской»  
за 2021г.**

**ЯНВАРЬ:**

**- Новогодние утренники**

С 4 по 8 января в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошли новогодние утренники для маленьких жителей поселка и учеников СОШ № 34. Праздничные представления подготовили аниматоры. Дети активно принимали участие в играх и конкурсах с Дедом Морозом и Снегурочкой и сказочными героями. Маленькие участники рассказывали стихи, пели и танцевали. В новогодних утренниках приняли участие более 200 детей.



**- Выставка рисунков «Вместе против терроризма»**

Терроризм в наши дни стал общественно – политической проблемой номер один, поскольку его масштабы приобрели поистине глобальное значение, Россия в борьбе с терроризмом прилагает все силы. Чтобы избежать опасных и непредсказуемых последствий, которые уже переживало человечество. Поэтому дети и взрослые должны знать, что с терроризмом необходимо не только бороться, гораздо важнее и эффективнее предупреждать его возникновение.

15 января МБУК «Дом культуры п. Заводской», провел выставку рисунков «Вместе против терроризма», в которой приняли участие дети творческих коллективов ДК. Основной целью выставки было формирование гражданской позиции к проявлению терроризма, через детское творчество, чувства ответственности за настоящее и будущее мира.

### **- Беседа «О культуре поведения»**

В течение месяца была проведена беседа «О культуре поведения». Участникам творческих коллективов было рассказано об этикете, о правилах поведения в общественных местах, о понятии «вежливость»; о способности отличать хорошие поступки и плохие; о поведении в разных этикетных ситуациях. Участникам мероприятия были предложены определенные ситуации, из которых они должны были выйти с положительными результатами. Дети узнали, какие существуют важные составляющие вежливости: Доброжелательность, заботливость, уважительное отношение к человеку и его труду.

### **- Выставка жизнь и творчество В. Высоцкого**

25 января в фойе ДК была проведена выставка «Я, конечно, вернусь...», посвященная Дню рождения В. Высоцкого. Выставка познакомила участников творческих коллективов с самыми яркими страницами жизни и творчества замечательного поэта, певца, актёра – неординарной личности своего времени.

### **- Проведение учебной эвакуации с руководителями и участниками творческих коллективов**

28 – 29 января в МБУК «Дом культуры п. Заводской» было проведено учебное занятие по эвакуации из здания ДК с участниками творческих коллективов и руководителями. Также детям было разъяснено, как правильно себя вести при ЧС эвакуации.

### **ФЕВРАЛЬ:**

### **- Беседа «Основные принципы противодействия терроризму»**

11 февраля в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа «Основные принципы противодействия терроризму». В ходе беседы был затронут такой вопрос: меры предупреждения терроризма.

Борьба с терроризмом на сегодняшний день является важнейшей задачей. Для успешного решения данной задачи необходимо проводить такого рода беседы. Соблюдение мер предосторожности будут способствовать успешному противодействию терроризму.

**- 14 февраля** День святого Валентина завоевал огромную популярность среди влюбленных различных возрастов, национальностей, вероисповедания во всем мире. Валентинов день берет свои корни в древнеримской языческой традиции, ведет нас к драматическим событиям жизни легендарного епископа Валентина и постепенно набирает национального колорита в различных странах, не утратив при этом своего романтического звучания.

Традиционно в Валентинов день принято обмениваться поздравлениями, признаниями, подарками и просто светлыми и радостными эмоциями. И очень важно в этот день не упустить возможности сказать самые нежные, теплые, желанные слова своим близким и любимым людям, открыть свое сердце навстречу человеку из ваших грез и подарить миру маленькую частичку своей безграничной любви!

Вот и мы не отстали от традиции празднования Дня Валентина.  
В коллективах МБУК «Дом культуры п. Заводской» с 11.02 и 15.02 2021г. Прошла акция «Все начинается с любви».  
Ребята узнали историю праздника, отправляли поздравительные валентинки мамам и папам, друзьям.

Было очень весело, познавательно, забавно!



## 23 февраля

22 февраля 2021 года в МБУК «Дом культуры п. Заводской» был подготовлен праздничный стенд «Пример мужества», посвященный «Дню Защитников Отечества» с фотографиями героев всех времен и правдивой историей о подвигах тех, кто сражался на фронтах в годы Великой Отечественной войны.

Предпраздничная неделя в МБУК «Дом культуры п. Заводской» началась с просмотров кинофильмов «Служу Отечеству» посвященных 23 февраля. На экране были показаны лучшие фильмы Российского кинематографа, такие как: «Десантура», «В зоне опасного внимания», «Грозные ворота», «22 минуты», «Брестская крепость», «Звезда», «Марш бросок», «Белый тигр», «Кавказский пленник», «Прорыв», «Кандагар», «Экипаж», «Т - 34». Ребята с удовольствием смотрели фильмы, после просмотра очень бурно обсуждали. Ведь ни кто не может остаться равнодушным после увиденного на экране, где молодые ребята и девушки защищают Родину ценой своей жизни.

- 23 февраля праздник начался с подготовки к Акции «Мужество. Доблесть. Честь». Участники творческого коллектива ДК, одевшись в военную форму, вышли на улицы п. Заводской, что бы поздравить мужскую половину поселка с праздником. Дети вручали мужчинам подарки и поздравительные открытки.

**Целью данных мероприятий:** научить нравственному, эстетическому и патриотическому воспитанию.



## МАРТ:

### - Праздничный концерт «За все тебя благодарю», посвященный «Международному женскому дню 8 марта»

6 марта 2021 года в концертном зале МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню.

На концерт были приглашены жители пос. Заводской, зал как обычно был переполнен.

Концерт открыла ведущая Алена Гагиева, руководитель вокального коллектива МБУК «Дом культуры п. Заводской». Она поздравила всех женщин с прекрасным праздником и пожелала представительницам прекрасного пола настоящего женского счастья. В исполнение Алёны Гагиевой и Аслана Рамонова прозвучала песня с презентацией «Помолимся за родителей». Далее на сцене танцевали, пели и радовали всех своим творчеством.

В концерте участвовали все творческие коллективы ДК. Коллективы национального танца подарил зрителям такие музыкальные подарки, как: «Хонга», «Дагестанский», «Аджарский», «Кочари» и «Девичий» танцы. Участники вокальной студии пели о мамах, для мам, во имя материнской любви. В своих песнях ребята признавались мамам в любви, благодарили их за любовь и просто дарили радость.

Программа получилась зажигательной, но в то же время трогательной. По окончании концерта состоялась церемония вручения благодарностей родителям за преданность и Дому культуры и активное участие в творческой жизни детей. Также под бурные аплодисменты были вручены дипломы юным артистам ДК, которые приняли участие в III Республиканском смотре художественной самодеятельности «ИРЫ ФАРН – ДОСТОЯНИЕ ОСЕТИИ». В финале концерта все участники творческих коллективов вышли на поклон. В зале не прекращались аплодисменты. После концерта гости концерта покидали зрительный зал с поистине праздничным настроением и на их лицах сияла улыбка.





## **- Масленица**

13 марта 2021 года на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялось традиционное массовое народное гуляние «Прощай, Масленица!» К началу праздника у Дома культуры собрались жители пос. Заводской.

Творческую и организационную работу провели директор ДК Зита Ильинична Бетева, методист Любовь Сотаева и Светлана Караева, звукорежиссер Виталий Течиев. Праздничную ярмарку организовала МБОУ СОШ №34 поселка Заводской. Столы ломились от всевозможных яств и угощений: блины, ватрушки, рогалики, трубочки, конфеты.

Театрализованное представление, конкурсы и игры были проведены аниматорами из «Планеты развлечений». Гости праздничного гуляния активно принимали участия в таких конкурсах, как: «Паровозик», «Поедание блинов», «Ручеёк» и много других танцевальных конкурсов.

Публику также порадовали участники вокальной студии «Аленушка» МБУК «Дом культуры п. Заводской». Под задорные песни все пускались в пляс. Кульминацией праздника стало традиционное сжигание чучела, а также ритуальный хоровод вокруг костра. Все гости праздника получили заряд позитива, никто не остался

равнодушным. По традиции мероприятие закончилось памятным фото. После представления публика еще долго не расходилась, молодежь танцевала.



**- Поздравления с юбилеем жительниц п. Заводской**

16 марта, в день своего 70-летнего юбилея принимала поздравления жительница поселка Заводской Цебоева Людмила Ивановна. В этот день в адрес Людмилы Ивановны прозвучало много добрых слов, пожеланий добра, здоровья и благополучия. С днем рождения именинницу поздравили работники и участники творческих коллективов МБУК «Дом культуры п. Заводской».

Людмила Ивановна настоящая русская женщина, сильная духом. Несмотря на возраст, она сохранила свою ясную память. Помимо этого – бодра, весела, и даже немного озорна, ведь годы за плечами – не повод для печали. Посещает все мероприятия проводимые в ДК.



#### **- Беседе «Так что же такое терроризм?»**

17 марта в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа «Что такое терроризм?», учащиеся творческих коллективов ДК были ознакомлены с правилами поведения связанных с ЧС. Цель беседы дать представление о терроризме и его проявлениях, научить выполнять меры предосторожности и уменьшить вероятность стать жертвой террористов, научить правилам поведения при угрозе и во время террористического акта.

#### **- Праздничный концерт «Клубный вальс», посвященный «Дню работника культуры»**

27 марта в ДК п. Заводской состоялся праздничный концерт «Клубный вальс!», посвященный «Дню работника культуры».

Зал был нарядно оформлен, звучала приятная музыка. Праздничный концерт начался с показа видеоролика с участием сотрудников Дома Культуры – тех людей, которые своим творчеством и любовью к выбранной профессии, открывают заветные двери в мир прекрасного, зажигают сердца, создают праздник и учат радоваться каждому дню!

Концертная программа началась с ритмичного выступления коллектива доулистов «Ахсар» под руководством Альберта Хосроева.

Анжела Гусоева, руководитель Алена Гагиева, осветила зал своей прекрасной песней «Солнышко».

С большим успехом выступили участники коллектива «Юность» с величественным танцем «Хонга кафт».

Милена Бзарова порадовала молодую часть зрителей, которые с удовольствием ей подпевали, современной песней «Покинула чат».

Милые участницы коллектива «Саби», руководитель София Тваури, подарили «Девичий танец».

А самая юная певица вокальной студии «Аленушка» Айсана Маргиева, вызвала море улыбок и аплодисментов своей песней «Кнопочка»!

Поддержали хорошее настроение своим зажигательным танцем яркие участницы коллектива «Хеппи кидс», под руководством Миланы Гагиевой.

В завершении концерта, Анжела Гусоева своей песней «Мир на планете» напомнила, что все мы очень разные, но это не повод к конфликтам, а повод делиться друг с другом своими богатыми традициями через творчество, неся в мир радость и любовь!





## **АПРЕЛЬ:**

### **- Всемирный день здоровья**

7 апреля на площадке МБУК «Дом культуры пос. Заводской» прошли веселые эстафеты «Здоровым быть - Здорово!», посвященный «Дню здоровья». Праздник начался с задорных мелодий и песен, приглашая всех жителей на праздник. Начался праздник с физкультминутки. На площадке, перед ДК участники приняли участие в веселых эстафетах. Дети с удовольствием выполняли задания. После праздника состоялось вручение подарков.

### **- Беседа АНТ «Профилактика экстремизма и терроризма в молодежной среде»**

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» были проведены беседы по профилактике экстремизма и терроризма в молодежной среде.

Терроризм и экстремизм – это большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество. В нашей действительности он приобретает угрожающие масштабы, а его проявления влекут множество человеческих жертв. Террористы ведут открытую войну против мирных людей, это несомненное зло, угроза для общества в целом и для каждого человека. Для успешного решения данной проблемы и необходимы такого рода беседы и мероприятия с целью - изучить истоки, сущность, причины и формы этого зла. Участники и руководители творческих коллективов должны хорошо разбираться в этих вопросах, ознакомить детей с различными чрезвычайными ситуациями, обучить детей и взрослых правильному поведению и рациональным действиям в случае чрезвычайных ситуаций, научить ценить жизнь это и есть основная и главная цель проводимых мероприятий.

### **- Инструктаж по технике безопасности с участникам творческих коллективов ДК**

В течение месяца в «Доме культуры п. Заводской» был проведен инструктаж по технике безопасности.

Методист ДК познакомила участников творческих коллективов с различными чрезвычайными ситуациями, а также с необходимыми мерами безопасности и манерой

поведения при каждом из этих случаев. Дети активно принимали участие в беседе и отвечали на вопросы.

С детьми и сотрудниками ДК было проведено учебное занятие по эвакуации из здания ДК. Также детям было разъяснено, как правильно себя вести при эвакуации.

### **- Флэш моб «Я танцую», посвященный «Международному Дню танца»**

29 апреля на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской», с участниками творческих коллективов был проведен флэш моб «Я танцую», посвященный «Международному Дню танца». Более 100 участников творческих коллективов под руководством хореографов ДК превратили площадь ДК в огромный танцпол. В танце можно выразить себя творчески, а можно и просто выплеснуть свои эмоции, избавившись, таким образом, от плохого настроения. Танцевать под ритмичную музыку не смогли удержаться даже взрослые. Дети и взрослые зарядились позитивом и прекрасным настроением.



## **- Беседа «Правила поведения в общественных местах»**

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа «Правила поведения в общественных местах». Наблюдая за общением детей, за их поведением в клубе, в магазине, в гостях, можно сделать вывод о том, что дети не всегда выполняют правила поведения в общественных местах. Поэтому сотрудники Дома культуры п. Заводской часто проводят с детьми беседы и конкурсы на знание правил поведения в общественных местах. Основной задачей этих мероприятий является воспитать в детях культуру поведения и общения, формировать умение корректировать своё поведение в зависимости от ситуации, вооружить учащихся творческих коллективов знанием принятых в культурном обществе норм этикета и общения, а так же норм культурной речи.

## **МАЙ:**

### **- Конкурс рисунка «Праздник Весны»**

В МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошел конкурс рисунков «Праздник Весны». Первомай - это праздник трудящихся всего мира. Многие его помнят и любят с самого детства. 1 мая 1990 года состоялась последняя первомайская демонстрация. День международной солидарности трудящихся утратил политический характер и был переименован в Праздник весны и труда. Этот праздник отмечают во многих странах, и называется он по-разному. Несмотря на то, что он приходится на последний месяц весны, именно он считается символом начала тепла и солнечного света.

К конкурсу рисунков дети отнеслись творчески, нарисовали яркие и красочные работы, отразив свое весеннее настроение. Выставка получилась очень яркой и праздничной. Дети проявили удивительную выдумку, фантазию, творчество.

### **- День Воинской славы «Герои России»**

В МБУК «Дом культуры п. Заводской» для участников творческих коллективов был подготовлен стенд и проведена беседа о Героях России.

Беседа о настоящих Героев, тех, кто порой ценой собственной жизни боролся за наше счастливое будущее. Имена этих людей должен знать каждый, об их подвигах должны говорить, вспоминать и чтить!

Главной целью мероприятия стало расширение знаний учеников о героических страницах истории нашего Отечества, воспитание патриотизма, гражданственности, чувства гордости и уважения к историческому прошлому Родины.

### **- День семьи конкурс рисунка «Я, мама, папа»**

Семья — это наш оберег, защита и место, где мы чувствуем себя счастливыми.

Семья — это самое главное, что есть в нашей жизни.

В 15 мая 2021 года прошел Конкурс рисунков «Я, мама, папа», конкурс был посвящен Международному дню семьи, отмечаемый 15 мая учрежденный Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году с целью обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи.

В конкурсе участвовали участники творческих коллективов ДК. Все участники были разделены на группы. В конкурсе были детские работы, в которых дети рисовали свою семью так, как они её видят и чувствуют.

В фойе МБУК «Дом культуры п. Заводской» была открыта выставка всех работ.

### **- День осетинского языка «Вековые традиции»**

МБУК «Дом культуры п. Заводской» подготовил несколько мероприятий посвященных Дню осетинского языка, цель данных мероприятий формирование позитивного отношения к изучению родных языков, приобщение подрастающего поколения к своей национальной культуре, национальному искусству и воспитание уважения к культуре и традициям.

Беседа, посвященная Дню Осетинского языка «Родной язык дорог каждому из нас» Также был подготовлен стенд «Вековые традиции», в котором был подготовлен интересный материал из истории этой знаменательной даты. Участники творческих коллективов познакомились с историей возникновения праздника, какие языки на сегодняшний день находятся под угрозой исчезновения и много другой полезной информации.

### **- Лекция терроризм**

В течение месяца с творческими коллективами МБУК «Дом культуры п. Заводской» Были проведены ряд бесед «Россия против терроризма», в беседе были затронуты такие темы как что такое терроризм, как вести себя при взятии в заложники и много других тем. Цель данных мероприятий состоит в том, что бы подготовить детей к разным жизненным ситуациям.

### **- Участие творческих коллективов в Последнем звонке»**

23 мая состоялся последний звонок в СОШ № 34 при участии МБУК «Дома культуры п. Заводской». Творческие коллективы приняли участие в общей концертной программе.

Последний звонок это прощание со школой! Это дорога в неизведанную взрослую жизнь. Как печально прощаться со школой.

### **- Отчетный концерт «Созвездие талантов»**

Отчетный концерт МБУК «Дома культуры п. Заводской» является доброй традицией для учащихся и руководителей ДК. Ежегодный отчетный концерт ДК является своеобразным подведением итогов и показателей достижений учащихся ДК. В концерте отразили самые яркие и интересные номера, то, чему дети научились за год. На сцене Дома культуры свои творческие достижения демонстрируют учащиеся всех творческих коллективов ДК: коллектив национального танца «Юность», руководитель Ф.В. Боциева; коллектив национального танца «Саби», руководитель С.Д. Тваури; вокальная студия «Алёнушка», руководитель А.С. Гагиева; коллектив доулистов «Ахсар», руководитель А.И. Хосроев; коллектив современного танца «Happy Kids», руководитель М.А. Гагиева.

8 мая 2021 года состоялся отчетный концерт «Созвездие талантов». Участники творческих коллективов и их руководители подготовили для зрителей большое яркое представление, исполнили лучшие свои номера.

Поддержать ребят, послушать и увидеть всё «вживую» пришли родители, гости и жители поселка. Зрители с большим восторгом принимали выступления артистов, которые с детской непосредственностью, с открытой душой выступали на сцене, а также уже встречали бурными аплодисментами участников творческих коллективов ДК, чьи успехи не раз отмечались на международных и республиканских фестивалях и конкурсах.

Вызвало особое восхищение то, что среди участников концерта были совсем еще юные дарования – это дети, которые обучались в ДК только первый год.

### **- Праздничный концерт «Вальс Победы», посвященный 9 Мая**

9 мая на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской», состоялся праздничный концерт «Вальс Победы».

Концерт начался с приветственных слов и поздравлений жителей поселка и минутой молчания почтили память погибших на войне и недавно ушедших ветеранов. В праздничном концерте приняли участие творческие коллективы ДК. Во время концерта исполнялись песни военных лет, танцевальные номера и чтение стихов завораживающих зрителей, будто перенося их в то страшное, но значимое в истории время.

### **- Неделя кинофильмов «Страницы ВОВ»**

Неделя в МБУК «Дом культуры п. Заводской» началась с просмотров кинофильмов «Страницы ВОВ», посвященных 9 мая. На экране были показаны лучшие фильмы Российского кинематографа, такие как: «Десантура», «В зоне опасного внимания», «Грозные ворота», «22 минуты», «Брестская крепость», «Звезда», «Марш бросок», «Белый тигр», «Кавказский пленник», «Прорыв», «Кандагар», «Экипаж», «Т - 34». Ребята с удовольствием смотрели фильмы, после просмотра очень бурно обсуждали. Ведь ни кто не может остаться равнодушным после увиденного на экране, где молодые ребята и девушки защищают Родину ценой своей жизни.

## **ИЮНЬ:**

### **- День защиты детей**

Вот и наступило долгожданное лето. В первый день лета вся страна отмечает замечательный праздник 1 июня «День защиты детей».

В этот праздничный день МБУК «Дом культуры п. Заводской» вывез участников творческих коллективов загород. Так мы решили поздравить детей творческих коллективов с праздником. Ребята очень весело провели время, игры, бассейн, канатная тропа и многое другое ждало ребят.



### **- Познавательно – игровая программа «Мы - дети России»**

11 июня в преддверии празднования «Дня России» МБУК «Дом культуры п. Заводской» провел познавательно – игровую программу «Мы дети России» для детского школьного лагеря. С детьми вначале были заданы вопросы о страну, в которой живут, про государственную символику, после чего была проведена физкультминутка, также были проведены конкурсы-эстафеты. Дети с радостью участвовали во всех играх.

### **- Конкурс рисунка на асфальте**

Для детей летнего лагеря МБУК «Дом культуры п. Заводской» был проведен конкурс рисунков на асфальте. В конце мероприятия всем участникам были вручены подарки и призы. И, конечно же, фото на память!

### **- День вежливости «Доброта - спасет мир»**

"Ничто не обходится нам так дешево и не ценится так дорого, как вежливость.  
(М.Сервантес)

В МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошел День вежливости. Цель мероприятия: сформировать у детей представления о нравственных нормах отношений с окружающими; развивать дружеские, доброжелательные отношения в коллективе, коммуникативные навыки; закреплять вежливые слова, воспитывать культуру общения, чуткость, отзывчивость, сопереживание

Данное мероприятие прошло в дружеской и веселой обстановке. Проводимые мероприятия на данную тему, помогают детям закрепить правила поведения в обществе и подчеркнуть значимость этикета в жизни людей.

### **- Мастер класс «Урок танца»**

В течение месяца руководители коллективов национальных танцев ДК Ф.В.Боциева и С.Д.Тваури, провели мастер класс «Урок танца», для летних площадок школ п. Заводской. По сложившейся традиции дети охотно принимали участие такого рода мероприятия. Руководители перед началом занятия рассказывали о танце. Дети уходили с морем положительных эмоций! Такого рода мероприятия заключено в познании, познании природы танца и ее технике исполнения.

### **- Мастер класс «Урок Доули»**

В течение месяца руководитель коллектива доулистов «Ахсар», Хосроев А.И. провел мастер класс «Урок доули», для летних площадок школ п. Заводской. Руководитель перед началом занятия рассказывал об истории национального инструмента. Такого рода мероприятия заключено в познании игры на доули и ее технике исполнения.

## **ИЮЛЬ**

### **- «Веселые эстафеты» посвящ. «Всероссийский день семьи, любви и верности»**

8 июля 2021 года в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошел спортивный праздник посвященный Дню Семьи, Любви и Верности. Здоровый образ жизни должны вести все члены семьи. Ведь родители для своих детей являются примером для подражания. И взрослые участники семейных соревнований нисколько не уступали детям в ловкости, азарте, в воле к победе. Посмотришь на таких активных родителей, и становится понятно, какими спортсменами вырастут их дети. Мероприятие началось с разминка. Разминка объединила всех участников соревнований. Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, прыжками, перетягиванием каната, а где они смогли проявить свои спортивные навыки Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень «громко переживали». Спортивно – семейный праздник прошёл на одном дыхании. С каждым новым конкурсом обстановка накалялась, но все единогласно пришли к мнению - побеждает взаимовыручка и семейное согласие. Спортивный праздник удался на славу! Молодцы дети и их родители! Все соревновались от души, потому и результаты хороши.

### **- Стенд «День воинской славы России»**

### **- Беседа «Победа русской армии в Полтавской битве (1709)»**

В МБУК «Дом культуры п. Заводской» 10 июля был подготовлен стенд «День воинской славы России» и проведена беседа «Победа русской армии в Полтавской битве (1709)», целью которой было познакомить детей с героическим прошлым нашей Родины, с подвигами погибших в боевых действиях российских и советских воинов. Сформировать чувство патриотизма и любви к своей стране к малой Родине, научить помнить и чтить павших и живых героев. Дети узнали много интересного из героического прошлого нашей Родины. Мероприятия, направленные на патриотическое воспитание, необходимы для нашей страны.

### **- Беседа о вежливости «Будьте добры!»**

11 июля в МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошла беседа о вежливости «Будьте добры!».

Цель беседы: воспитать уважение к взрослым и сверстникам, а также донести до них сущность понятия «вежливость». Из беседы ребята узнали, что такое вежливость, как нужно вести себя в обществе, школе, библиотеке, магазине и других местах. Кого можно назвать вежливым? Какие бывают вежливые слова? А вежливый это тот, кто хорошо себя ведёт, не шалит, не шумит, говорит вежливые слова и не грубит, помогает другим. Вежливость – это доброе поведение, соблюдение правил приличия. За хорошее поведение во время беседы, детей поощрили сладостями.

### **- Викторина «Знатоки мультфильмов»**

12 июля в МБУК «Дом культуры п. Заводской» для детей была проведена викторина «Знатоки мультфильмов». Детям было рассказано, когда впервые появились мультфильмы, как они создавались. Ребята узнали, что мультфильмы кратко отражают суть любой книги. Читая сказки и смотря мультфильмы, дети с раннего возраста узнают, что такое хорошо и, что такое плохо, осуждают такие качества как жадность, хитрость, злость. Стараются быть добрыми, милосердными, сообразительными, как положительные мультгерои. Вспомнив свои любимые мультики, дети с удовольствием приняли участие в викторине «Знатоки мультфильмов».

Вопросы викторины были самыми разными: нужно было узнать героев сказок по описанию, вспомнить, персонажем, какой сказки является тот или иной герой, кому из героев принадлежит определенный предмет или высказывание. В заключение мероприятия, по желанию детей, был показан мультфильм «Волшебник изумрудного города».

### **- Беседа о вредных привычках «Остановись! Подумай!»**

15 июля в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа о вредных привычках «Остановись! Подумай!». Формирование здорового образа жизни является одним из приоритетных направлений воспитательной работы ДК.

С целью повышения эффективности работы по данному направлению были проведены беседы по профилактике алкоголизма, курения и наркомании.

Беседа проводилась с целью воспитания потребности в здоровом образе жизни, знакомстве с правилами отказа от вредных привычек. Дети высказывали своё мнение на эту тему, отвечали на вопросы, придумывали сюжет, в котором главный герой поступает не так, как следовало бы делать и говорить. В итоге было акцентировано внимание учащихся на здоровом образе жизни, об умении с детских лет отказываться от вредных привычек. Беседа окончилась тем, что в настоящее время в России проводятся различные мероприятия по предотвращению развития алкоголизма в стране. Мероприятие носило познавательный характер. В ходе информационно-познавательной беседы учащиеся получили новые знания о влиянии алкоголя, табакокурения на молодой организм. Мы стараемся выработать у детей понимание, что алкоголь, табак и наркотики ничего не решают и его использование просто бессмысленно, так как они создают зависимость и множество сопутствующих проблем. Если человек знает об алкоголизме и о вреде алкоголя правду, то он может противостоять этому.

## **- «Веселый экспресс!» спортивно – развлекательное мероприятие**

20 июля на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошло спортивно – развлекательное мероприятие «Весёлый экспресс». Командам были предложены занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, кеглями и обручами, где они смогли проявить свои спортивные, умственные способности и навыки. На празднике дети приняли активное участие в различных конкурсах. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Все этапы проходили в напряженной борьбе. Болельщики следили за ходом событий и очень переживали за свои команды. Ребята получили заряд бодрости и хорошее настроение. Участвуя в «Веселых стартах», дети смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьей! Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений. На спортивной площадке царили смех, шум и веселье. Проведённый спортивный праздник сплотил ребят, никого не оставил равнодушным. Участвуя в спортивно – развлекательное мероприятие «Весёлый экспресс», ребята почувствовали себя настоящим коллективом! Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!

## **- Мастер класс «Учимся танцевать!»**

21 июля в МБУК «Дом культуры п. Заводской», прошел мастер-класс «Учимся танцевать». Занятие проводили руководители творческих коллективов Боциева Ф.В., Тваури С.Д., Рамонов А.Р.

Цель данного мероприятия: формирование умения красиво и координированно выполнять танцевальные движения под музыку, содействие развитию чувства ритма, способствовать формированию правильной осанки, воспитание интереса и любви к танцу. Правильно, в соответствии с возрастными особенностями подобранные танцы и ритмические игры вызвали у детей неподдельный интерес, желание выполнить их как можно лучше.

Отдельно хочется отметить демонстрацию упражнений и танцев. Показанные танцевальные движения, были яркими, выразительными, понятными детям. Танцы – это действительно здорово. Они развивают сердечно - сосудистую систему, опорно-двигательный аппарат, нервную систему, способствуют развитию мышления, воображения и творчества. И, конечно же, способствуют созданию благоприятного эмоционального фона, хорошего настроения. Поэтому так важно зародить желание заниматься танцами у детей. Дети весело, задорно и с пользой провели время.

## **- «Старые, добрые сказки» Просмотр мультфильмов**

Какой ребенок не любит смотреть мультфильмы? Сегодня жизнь ребят сложно представить без них. Милые, очаровательные, смешные, весёлые, добрые, поучительные герои мультфильмов. Их любят не только дети, но и взрослые.

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошел просмотр мультфильмов «Старые добрые сказки» для детей всех возрастов и их родителей. В этот день ребята посмотрели мультфильм «Малыш и Карлсон». После просмотра

мультфильма ребята обсудили увиденные сюжеты и ответили на вопросы викторины. Посетив наш Дом Культуры, ребята получили приятные эмоции и отличные впечатления. ДК посетило 100 человек.

#### **- Беседа АНТ «Россия против терроризма»**

#### **- Выставка рисунков на асфальте «Мы за Мир!»**

В июле с творческими коллективами МБУК «Дом культуры п. Заводской» Были проведены ряд бесед «Россия против терроризма», в беседе были затронуты такие темы как что такое терроризм, как вести себя при взятии в заложники и много других тем. После беседы была проведена выставка рисунков на асфальте «Мы за Мир!»

### **АВГУСТ**

#### **- «Старые, добрые сказки» Просмотр мультфильмов**

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошел просмотр мультфильмов «Старые добрые сказки» для детей всех возрастов и их родителей. Ребята с удовольствием смотрели мультфильмы как советские («Остров сокровищ», «Простоквашино»), так и зарубежные («Драконы», «Рапунцель Запутанная история»). Посетив наш Дом Культуры, ребята получили приятные эмоции и отличные впечатления.

#### **- «Разноцветное лето», развлекательно игровая программа**

3 августа 2021 года в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошла развлекательно игровая программа «Разноцветное лето». Дети приняли активное участие в различных конкурсах. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Участвуя в играх, ребята почувствовали себя настоящим коллективом! Соревнования стали настоящим праздником!

#### **- «Ирон къаст», посвящ. «Дню молодежи»**

12 августа на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской», состоялся «Ирон къаст», посвященный Дню Молодежи. Праздник начался еще задолго до начала мероприятия. Веселые и ритмичные мелодии и песни приглашали жителей на праздник. Началось мероприятие с национальных мелодий. Участники стремились в центр площади, что бы показать свой талант и умение. Веселье и смех царили на площади ДК.

#### **- «Быстрее, выше, сильнее» спортивно – игровая программа ко Дню физкультурника**

14 августа на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошло спортивно – игровая программа «Быстрее, выше, сильнее». Программа началась с разминки. Ребятам были предложены конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами и обручами, где они смогли проявить свои спортивные способности и навыки.

Все конкурсы проходили в напряженной борьбе. Болельщики переживали за свои команды. Ребята получили заряд бодрости настроение. Участвуя в игре, дети почувствовать себя большой спортивной семьей! Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений. На площадке царили смех, шум и веселье. Проведённый спортивный праздник сплотил ребят, никого не оставил равнодушным.

### **- Беседа АНТ**

В августе в ДК п. Заводской в целях повышения безопасности участников творческих коллективов была проведена беседа «Молодёжь против террора». Участникам творческих коллективов ДК было рассказано про террористическое движение, то, как вербуют и похищают людей и детей. После разъяснения ребятам был показан документальный фильм «Терроризм без маски».

### **- Кинопоказ, посвящ. «Дню кино России»**

27 августа в МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялся кинопоказ художественного фильма, посвященный Дню кино России. Благодаря звукорежиссёру В.В. Течиеву, был подобран наиболее популярный фильм советского кинематографа «Москва слезам не верит». Жители поселка с удовольствием смотрели фильм.

## **СЕНТЯБРЬ**

### **- Участие творческих коллективов «1 сентября», День знаний**

День знаний – это долгожданный звонок, волнительные моменты, море цветов.

4 сентября 2021 г. состоялась праздничная линейка в СОШ № 34 п. Заводской. После открытия праздничной линейки, обучающиеся, педагоги и родители были поздравлены директором школы Гадиевой Т.Т., а также Гадиевым Г.И. и главой АМС п. Заводской Гиголаевым Б.А.. После поздравления начался праздничный концерт, в котором приняли участие творческие коллективы «Дома культуры п. Заводской».

По традиции для первоклассников прозвенел первый звонок, который проводил их на первый их в жизни урок.

### **- мероприятия, посвященные 3 сентября «Жертвам теракта в Беслане»**

- 3 сентября 2021 г. МБУК «Дом культуры п. Заводской», состоялся митинг памяти «Зажги свою свечу», посвящённый жертвам теракта в г. Беслане.

- 1 – 3 сентября перед входом в МБУК «Дом культуры п. Заводской», был вывешен траурный стенд «Чужой беды не бывает». Жители поселка, проходя к стенду, что бы отдать дань памяти, и даже маленькие жители, подходя к стенду, понимали печаль всего произошедшего.

- Подготовили видеоролик «Мы помним...», посвященный жертвам Беслана. Видеоролик создан из 334 фотографий жертв трагедии Беслана.



### **- Праздничное мероприятие «День открытых дверей»**

25 сентября 2021 г. на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялось традиционное праздничное мероприятие «Добро пожаловать!» Юбилейный День открытых дверей для жителей поселка.

Десятки мальчишек и девчонок с радостью спешили праздник. Праздник начался с праздничного флэш-моба с участниками творческих коллективов ДК. В программе приняли участие коллектив доулистов «Ахса», коллектив национального танца «Юность», коллектив национального танца «Саби», студия вокала «Алёнушка», коллектив современного танца «Happy Kids», коллектив спортивно-бального танца «Созвездие». И конечно не обошлось и без участия замечательных аниматоров «Планеты

развлечений», ростовых кукол и трансформеров. Ребята активно принимали участие во всех танцевальных конкурсах.

Море смеха, улыбок, счастливых детских лиц сопровождали все мероприятие. Праздник удался на славу.





## **- Конкурс рисунка на асфальте «Я рисую этот мир», посвящ. Международному дню мира**

21.09. в преддверии празднования «Международного дня мира» МБУК «Дом культуры п. Заводской» провел конкурс рисунков на асфальте «Я рисую этот мир». В конце мероприятия всем участникам были вручены подарки и призы. И, конечно же, фото на память! Дети остались довольны.

## **- Цикл мероприятий по эстетическому воспитанию**

В течение месяца МБУК «Дом культуры п. Заводской» провел с участниками творческих коллективов цикл бесед по эстетическому воспитанию. Дети активно принимали участие в беседе, отвечали и задавали вопросы. После беседы прошла викторина на знание правил поведения в общественных местах. В век технологий и доступа к любой информации смотря в свои гаджеты, мы зачастую забываем о простых правилах поведения в общественных местах, часто становимся свидетелями неуважения к старшему поколению.

## **ОКТЯБРЬ**

### **- Акция «Дари добро», посвящённая Дню пожилого человека**

1 октября сотрудниками МБУК «Дом культуры п. Заводской» совместно с участниками творческих коллективов была организована акция «Дари добро», посвященная «Международному Дню пожилого человека». Пожилым людям поселка вручались цветы и памятные подарки, говорились теплые слова и звучали поздравления. Все это происходило под живую музыку аккомпаниаторов. Мероприятие никого не оставило равнодушным, пожилые люди были рады такому замечательному празднику, ведь для старого поколения нет ничего важнее, чем наше уважение, забота, внимание.

В фойе ДК был ярко оформлен стенд, в котором рассказывалось о значении праздника, были изложены слова благодарности и восхищения старшему поколению, а также пожелания здоровья, радости, уважения и внимания нашим дорогим бабушкам и дедушкам.



### **- Мероприятие, посвященное Дню рождения К.Л. Хетагурова**

15 октября участники творческих коллективов МБУК «Дома культуры п. Заводской» посетили Мемориальный дом музей Коста Левановича Хетагурова. Работники музея провели, экскурсию рассказали о Коста Хетагурове, о его творчестве.

Дети познакомились с творчеством и жизнью великого осетинского поэта К.Л. Хетагуровым

Конечным пунктом экскурсии была Осетинская церковь, где находится могила поэта. На этом месте произошло возложение цветов в память о великом сыне Кавказа К.Л. Хетагурове.

### **- Инструктаж по мерам безопасности и учебная эвакуация с участниками творческих коллективов**

- В течение месяца МБУК «Дом культуры п. Заводской» проводил инструктаж по безопасности и учебной эвакуации из здания ДК с участниками творческих коллективов. Также детям было разъяснено, как правильно себя вести при эвакуации.

### **- Беседа «Я уважаю старость»**

Наблюдая за общением детей, за их поведением в клубе, в магазине, в гостях, можно сделать вывод о том, что дети не всегда выполняют правила поведения в общественных местах и в общении со старшим поколением. Поэтому сотрудники Дома культуры п. Заводской часто проводят с детьми беседы и конкурсы на знание правил поведения и общения. Основной задачей этих мероприятий является воспитать в детях культуру поведения и общения со сверстниками и старшим поколением, формировать умение корректировать своё поведение в зависимости от ситуации, вооружить учащихся

творческих коллективов знанием принятых в культурном обществе норм этикета и общения, а так же норм культурной речи.

## **НОЯБРЬ**

- Акция «Танец Дружбы», посвященная Дню народного единства с 01.11 по 04.11

- Беседе «Нам вместе жить – завещано историей» 05.11 – мероприятия были отменены из-за карантина с 25.10 по 07.11.2021г.

### **- Беседа «Толерантность – дорога к миру»**

17 ноября МБУК «Дом культуры п. Заводской» провел беседу «Толерантность – дорога к миру» с участниками творческих коллективов ДК. В ходе мероприятия рассказывалось о необходимости в толерантности в международных отношениях, особенно в нашей многонациональной стране, и, конечно же, была затронута тема взаимоотношений между членами семьи. Ведь наша задача состоит в том, что бы правильно сформировать представления о толерантности, об уважении к своим правам и правам других людей, воспитать чувство уважения друг другу, обучаем, традициям и культуре разных народов.

### **- Акция «Дети – наше будущее», посвященная «Всемирному дню ребенка»20.11**

20 ноября 2021 в МБУК «Дом культуры п. Заводской» прошла акция "Дети - наше будущее", посвященная к «Всемирному дню ребенка». Обобщить знания детей об основных правах ребенка, воспитывать уважение к правилам других людей, формирование активной жизненной позиции - вот главная цель проведенного мероприятия. Был проведен конкурс рисунков.



### **- Беседа «Мы против терроризма»**

22 ноября в МБУК «Дому культуры п. Заводской» была проведена беседа «Мы против терроризма», где рассказывалось про террористов, как себя вести при террористическом акте. Так же была проведена беседа с родителями и участниками творческих коллективов ДК о правилах поведения при чрезвычайных ситуациях.

### **- Беседа «Правила поведения в общественных местах» в течение месяца**

В течение месяца в МБУК «Дом культуры п. Заводской» была проведена беседа «Правила поведения в общественных местах». Проблема культуры поведения в общественных местах достаточно актуальна. Мы часто не задумываемся, что та или иная ситуация требует определенного поступка, движения, фразы или жеста. Проблема состоит в том, что многие не знают правил поведения. В целях воспитания у детей и подростков культуры поведения в общественных местах и бережное отношение к объектам общего пользования, воспитания уважения к окружающим людям, развивать у детей чувство такта проведена беседа с участниками творческих коллективов ДК. Мероприятия такого характера очень важны! Они помогают детям задуматься о себе и своем поведении, побудить их к самовоспитанию, желанию исправить свои недостатки.

### **- Праздничный концерт «Моя мама лучшая на свете», посвященный «Дню Матери» 26.11.2021 г. отменен из – за ограничительных мер (карантин)**

## **ДЕКАБРЬ**

### **- Участие творческих коллективов ДК в мероприятии ГБУ Республиканский центр реабилитации детей – инвалидов «Феликс»**

3 декабря творческие коллективы МБУК «Дом культуры п. Заводской» во главе с директором ДК З.И. Бетевой выехали для участия в мероприятии ГБУ Республиканский центр реабилитации детей – инвалидов «Феликс», посвященного Дню Инвалида.

### **- Участие творческих коллективов в фестивале «ИРЫ ФАРН – ДОСТОЯНИЕ ОСЕТИИ»**

МБУК «Дом культуры п. Заводской» во главе с директором ДК З.И. Бетевой выехал на Республиканский смотр художественной самодеятельности «ИРЫ ФАРН» («ДОСТОЯНИЕ ОСЕТИИ»). В смотре приняли участие коллектив национального танца «Юность», коллектив доулистов «Ахсар», участница вокальной студии «Аленушка». Все исполненные номера отличались интересной идеей, творческим подходом, яркими и

зрелищными нарядами. Все это подчеркивало и передавало характер того или иного номера.

### **- Беседа «Героями не рождаются, героями становятся», посвященная «Дню героев Отечества»**

9 декабря МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялась беседа «Героями не рождаются, героями становятся!», посвященная Дню Героев России. Для участников творческих коллективов был подготовлен стенд, на котором были представлены Герои Великой Отечественной Войны, родом из РСО – Алания. В ходе беседы ребятам было рассказано о подвигах наших земляков.

Главная цель данного мероприятия развить чувство гордости, патриотизма к своей Родине.

### **- Беседа «Перед законом все равны», посвященная «Дню Конституции РФ»**

13 декабря МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялась беседа с участниками творческих коллективов ДК на тему «Перед законом все равны», посвящённая Дню Конституции. В беседе были затронуты такие темы как история праздника, права гражданина РФ. Помимо этого ребятам напомнили, что кроме прав, существуют еще и обязанности которые мы как граждане России должны выполнять.

### **- Беседа «Что делать, если вы стали заложником?»**

В декабре 2021 года в ДК п. Заводской в целях повышения безопасности участников творческих коллективов была проведена беседа «Что делать, если вы стали заложником». Терроризм в любых формах своего проявления превратился в одну из самых опасных проблем, с которыми человечество вошло в 21 столетие...

Детям было рассказано об обострении терроризма в России, об угрозе национальной безопасности страны: похищении людей, взятии заложников.

Также была проведена беседа по технике безопасности. В беседе были затронуты такие вопросы как виды чрезвычайных ситуаций и как правильно себя вести при каждом из них. Учащиеся творческих коллективов активно принимали участие в беседе.

### **- Почта Деда Мороза**

В фойе МБУК «Дом культуры п. Заводской» был установлен почтовый ящик «Почта Деда Мороза» для участников творческих коллективов, маленькие участники писали письма с заветными желаниями Деду Морозу. Остается только ждать исполнения заветной мечты и новогодних желаний!

### **- Открытие Новогодней Елки**

25 декабря на площади МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялось праздничное открытие новогодней елки. На открытии елки присутствовали: глава АМС п. Заводской Батраз Гиголаев, Депутат Парламента РСО – Алания Алик Шамильевич Битаров, Префект Промышленного района Артур Хестанов. Для жителей поселка выступили звезды РСО – Алания Артур Халатов, Рима Царикаева, Фатима Гаглоева, Нодар Гуцаев, Казбек Бекмурзаев, Валентина Граф. Так же на открытие елки были

приглашены аниматоры, которые провели игры. Не смотря на прохладную погоду, дети и взрослые активно принимали участие в играх и конкурсах с Дедом Морозом и Снегурочкой. Торжественно зажги ёлку. В конце новогоднего концерта праздничный фейерверк.

**- Новогодний концерт «Зимний Вальс»**

26 декабря в зале МБУК «Дом культуры п. Заводской» состоялся новогодний концерт для жителей поселка «Зимний вальс». На новогоднем концерте выступили творческие коллективы ДК: коллектив национального танца «Юность», руководитель Фатима Боциева; коллектив доулистов «Ахсар», руководитель Альберт Хосроев; вокальная студия «Алёнушка», руководитель Аслан Рамонов; коллектив национального танца «Саби», руководитель София Тваури, коллектив спотривно – бального танца «Созвездие», руководитель Галина Кесаева.

*Отчёт о работе  
за 2021г.*

*Цифровые показатели:*

<i>Месяц</i>	<i>Число мероприятий</i>	<i>Число участников</i>	<i>Число посетителей</i>	<i>Примечание</i>
<i>Январь</i>	8		1563	
<i>Февраль</i>	5		1200	
<i>Март</i>	7		1430	
<i>Апрель</i>	8		1498	
<i>Май</i>	11		2120	
<i>Июнь</i>	10		1250	
<i>Июль</i>	9		1070	
<i>Август</i>	7		1144	
<i>Сентябрь</i>	11		1424	
<i>Октябрь</i>	7		1257	
<i>Ноябрь</i>	7		1150	
<i>Декабрь</i>	8		940	
<i>Итого:</i>	91 <i>мероприятие</i>		16.046 человек	

*Директор*

*З.И.Бетеев*